Работа Сичкар Анастасии. 6 «а» класс

Слово: мудрое, чистое, родное…

                                                              Молчат гробницы, мумии и кости,-

                                               Лишь слову жизнь дана:

                                                                         Из древней тьмы, на мировом погосте,

                                              Звучат лишь письмена.

                                                        И нет у нас иного достоянья!

                                    Умейте её беречь

                                                                               Хоть в меру сил, в дни злобы и страданья,

                                                                               Наш дар бессмертный – речь.  И.А.Бунин.

Задумываемся ли мы над тем, какое чудесное наследство – русский язык – досталось нам от прошедших веков? Ведь язык – основа основ духовной культуры, то волшебное орудие, посредством которого осуществляется связь времён, связь поколений. Русский язык отличается поразительной жизнестойкостью.

Уже во времена Киевской Руси, в 10-12 веках, он был распространён на огромной территории. На этом языке уже тогда писали литературные труды усердные монахи, лишь изредка ставившие своё имя на рукописях, и великий государь всей Руси Иван Грозный, и сосланный на север Даниил Заточник, и мятежный протопоп Аввакум. На нём сочиняли, как свидетельствуют археологические раскопки, на берестяных грамотах свои деловые письма простые жители Новгорода, Пскова, Старой Руссы, Смоленска. Русский язык выстоял в годы смут и разорений. Рядом с книжной литературой на Руси издавна бытовало огромное количество изустных преданий. Подобно весенним побегам, прорастают старинные русские мелодии в музыкальной классике и операх Глинки, Мусоргского, Римского-Корсакова, Бородина, Чайковского. Россыпи мудрых пословиц, загадок, присловий, сказок, чудесных былин изучаются фольклористами по сию пору, как сверкающие воплощения, украшают нашу сегодняшнюю речь. Они когда-то слагались в деревянных избах, при свете лучины, в лесной глуши. В фольклоре отразились и ум народа, и его историческая память, и его мечты. Не была отгорожена стеной от фольклора и русская письменная литература, хотя она развивалась в достаточной степени самостоятельно. Язык русской художественной прозы и поэзии вобрал в себя две стихии – стихию просторечия, повседневной русской речи, и стихию церковнославянского языка, пришедшего на Русь из Болгарии после принятия христианства вместе с церковными и светскими книгами. От церковнославянского языка шла торжественно величавая нота в литературе, благодаря ему возникло в литературе обилие синонимов, обилие оттенков, родилось много слов с отвлечёнными значениями. Так сложился один из богатейших по лексике языков мира – свободный и гибкий по синтаксису, с обилием гласных, придающих ему особую плавность и певучесть, с редкостной красотой словаря.

Русский язык, по словам Н.В.Гоголя, есть сам по себе поэт. Чего только стоят чудесные народные названия трав и деревьев и образные речения, связанные с календарём земледельца. Ломоносов, заложивший краеугольный камень отечественной лингвистики, находил в нашем языке «великолепие испанского, живость французского, крепость немецкого, нежность итальянского, сверх того богатство и сильную в изображениях краткость греческого и латинского языка». Русский язык достоин любви и пристального изучения. Л.Н.Толстой говорил о русском языке: «Тысячелетиями создавал народ это гибкое, пышное, неисчерпаемое богатство, умное поэтическое и трудовое орудие своей национальной мысли, своих чувств, своих надежд, своего гнева, своего великого будущего».

Вначале было слово… Эта библейская мудрость утверждает не только приоритет «языкового» выражения мысли, но и содержательную сторону человеческого общения, бытия. Когда общество идёт к упадку, к упадку идёт и язык. Слова используются, чтобы скрывать, а не прояснять: город «освобождают», уничтожив его; обнищание народа – суть «перестройки»…

В русском языке сложная грамматика, но он изумительно красив. Сколько красивых и мудрых слов родились в недрах народа, сколько подарили классики литературы и языка! А.С.Пушкин, М.Ю.Лермонтов, А.А.Фет, Л.Н.Толстой, А.П.Чехов, Ф.М.Достоевский… Этот перечень не имеет конца… Чтобы слова могли оправдать рухнувшую и потерявшую всякий смысл империю, их пытаются исказить до неузнаваемости или привнести в обиход новые. Устоит ли русский язык против «элементов», «вердиктов», «целых пакетов инициатив» и прочего?

20 век приучил нас к тому, что на стыке наук, казалось бы, далёких друг от друга, возникают общие интересы и проблемы, которые не решаются в ограниченных рамках той или иной сферы человеческой деятельности. Языку учат общие интересы и проблемы, которые предполагают диалог: диалог личностей, интересов, культур. Языку учат не только на уроках литературы и словесности… Надо везде и всюду бороться за чистоту языка, воспитывать любовь к слову – мудрому, чистому, родному. Это очень важно…

Ода русскому языку.

Для всех людей язык – это главное средство передачи любой информации. Без языка невозможно нормальное человеческое общение.

Русский язык – один из самых богатейших и красивых языков мира! Богатства русского  языка безграничны. Он имеет огромный запас слов, который постоянно пополняется. В русском языке много синонимом, антонимов, масса фразеологических оборотов. Всё это помогает выражать мысли точно и ясно. Как говорил Н.В.Гоголь, «русский язык беспределен и может, как жизнь, обогащаться ежеминутно». Главной особенностью нашего языка, по словам А.Герцена, является ей чрезвычайная лёгкость, с которой всё выражается на нём.

Все великие русские люди любили русский язык. Нет ни одного русского писателя, который бы не сказал добрых и хороших слов о языке. Язык, как живое существо, может быть нежным, ласковым, красивым, трогательным, а может быть резким, грубым, агрессивным. Язык очень мелодичный, приятный на слух. Русский язык в умелых руках и в опытных устах красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен.

Во всём мире любят русский язык. Почему?

Произведения наших русских писателей переведены на сотни языков, и тем не менее многие люди хотят прочитать их в подлиннике, потому что понимают, что подлинные мысли и чувства нельзя передать даже в самом лучшем переводе.

Язык – живое существо, и к нему нужно относиться очень бережно. К сожалению, наш язык засоряется многими иностранными и грубыми словами. Мы должны бороться за чистоту языка, относиться к родному языку бережно и с любовью.

Если мы будем любить русский язык, нам откроется «мир безграничных радостей, ибо безграничны сокровища русского языка» (Луговской).

Работа Абеленцевой Виктории,

ученицы 6 «б» класса.

Ода русскому языку.

Берегите наш язык,

наш прекрасный русский язык…

И.С.Тургенев.

Тысячелетиями русский народ создавал свой язык. Как говорил А.Н.Толстой, известный русский писатель: «Дивной вязью плёл невидимую сеть русского языка: яркого, как радуга вслед весеннему ливню, меткого, как стрелы, задушевного, как песня над колыбелью, певучего и богатого».

Русский язык чрезвычайно богат, многообразен, гибок и живописен для выражения простых понятий. Богатство русского языка состоит в том, что одновременно красиво и мелодично звучит, располагает большим запасом слов, постоянно развивается и очень разнообразен. Этот язык вмещает в себя много словарных пластов. Это нейтральные слова, архаизмы, неологизмы, диалектизмы, фразеологизмы…

Русский язык является государственным языком всех народов, населяющих Россию. Он же является и языком межнационального общения.

Русский язык – это язык великих людей России: А.С.Пушкина, Л.Н.Толстого, А.П.Чехова, М.А.Шолохова.

Язык – величайший двигатель человеческого прогресса. Наш язык нужно беречь, охранять, развивать и изучать, пользуясь всем тем, что нам оставили предыдущие поколения и привнося своё, новое, заботиться о его красоте и чистоте.

Работа Сарабашяна Григория,

ученика 6 «б» класса.

Ода русскому языку.

Много лет тому назад люди не умели говорить. Но им необходимо было как-то общаться, передавать свои мысли и знания, свои чувства. Прошло немало времени, пока люди научились говорить. Возникновение языка имело огромное значение для человечества.

Мы живём в России. Это большая и богатая страна, здесь живут люди разных национальностей. У каждого народа свой язык. Русский язык – это язык, который объединяет все народности, это язык межнационального общения, государственный язык Российской Федерации.

С первых дней жизни малыш слышит голос мамы и папы, с удовольствием слушает сказки и рассказы. Ребёнок растёт, ходит в детский сад, затем в школу, поступает в институт. И везде он слышит огромное количество слов.

Мы говорим на русском языке. Это самый богатый, могучий и великий русский язык. На русском языке говорили великие такие учёные: М.В.Ломоносов, Д.И.Менделеев, Циолковский. На русском языке писали наши любимые писатели: Л.Н.Толстой, М.Пришвин, А.С.Пушкин и другие. Первое слово, сказанное в космосе, тоже было на русском языке.

Говорят, что разные языки хорошо звучат в определённой сфере общения. Английский язык хорош для деловых людей, французский язык для объяснения в любви… А русский язык одинаково хорошо звучит и на международных конференциях, и на деловых переговорах, и в дружеской беседе.

Русский язык – самый лучший язык в мире. Я люблю свою страну, свою родину, свой язык!..

Работа Одаважиян Анны,

ученицы 6 «б» класса.

Ода русскому языку.

О неподатливый язык!

Чего бы попросту – мужик

Пойми, певал и до меня!

Россия, родина моя!

М.Цветаева.

История русского национального языка начинается с 17-го века, когда окончательно сложилась русская нация. Развитие русского языка неразрывно связано с развитием истории и культуры русского народа. А.Н.Толстой так описывал этот период: «Дивной вязью народ пел невидимую сеть русского языка яркого, меткого, как стрелы, задушевного, как песня над колыбелью, певучего и богатого. Он назвал все вещи своими именами и воспевал всё, что видел и о чём думал, и воспевал свой труд. И дремучий мир, на который он накинул волшебную сеть слова, покорился ему, как обузданный конь, и стал его достоянием и для потомков его стал Родиной – землёй отчич и дедич».

Ещё более точно отражает связь истории и культуры языка С.Обнорский: «Именно в языке полнейшим образом и при том в осмыслении самого народа отпечатываются все этапы истории этого народа отдалённейших времён, все ступени, по которым направлялось движение его культуры».

Русский язык – это национальный язык  русского языка. Он принадлежит к числу наиболее распространённых языков мира. Вместе с украинским и белорусским он входит в группу восточнославянских языков.

Россия - многонациональная страна, и русский язык является средством межнационального общения. Русский язык имеет и большое международное значение. Он входит в число мировых языков, является одним из официальных языков ООН, на нём написаны важнейшие международные договоры и соглашения.

Мощь и богатство русского языка отмечали писатели-классики. М.В.Ломоносов находил в русском языке «великолепие испанского, живость французского, крепость немецкого, нежность итальянского, сверх того, богатство и сильную в изображениях краткость греческого и латинского языка». И.С.Тургенев назвал русский язык «великим, могучим, правдивым и свободным».

Высшей формой русского языка является литературный язык. Это язык науки и техники, образования, радио и телевидения, язык повседневного общения людей. Это язык Пушкина и Лермонтова, Гоголя и Достоевского, Цветаевой и Рождественского.

«Русский язык звучен и мелодичен. В нём все тоны и оттенки, все переходы звуков, от самых твёрдых до самых нежных и мягких, он беспределен и может, живой как жизнь, обогащаться ежеминутно», - писал Николай Васильевич Гоголь.

Марина Цветаева признавалась, что стихи её «сами пишутся», они «растут как звёзды и как розы», «льются настоящим потоком». И нет, наверное, точнее слов К.Паустовского: «По отношению каждого человека к своему языку можно совершенно точно судить не только о его культурном уровне, но и о гражданской ценности. Истинная любовь к своей стране немыслима без любви к своему языку».

Работа Войтовой Екатерины,

ученицы 6 «б» класса.

За что я люблю русский язык?

Каждый язык – это целый мир, полный разнообразных тайн и особенностей. Язык – это не только предмет для изучения, но и живая душа народа, отражающая как в зеркале его сущность, его радость и боль. Он является хранителем вечной памяти. Он вызывает у каждого из нас любовь и признательность. Язык в своём развитии проходит долгий путь, роднясь с народом, становится его вечным спутником. Язык впитывает опыт народа и передаёт его из поколения в поколение. Представителем такого языка по праву можно назвать наш родной русский язык.

И это неслучайно, ведь русский язык – богатейший, на мой взгляд, язык, выделяющийся из бесконечного разнообразия существующих. Наш язык формировался на протяжении столетий, пережил множество войн. Наш язык не только пережил страшные события, но, переборов их, по-настоящему расцвёл. Русский язык подобен необыкновенному ручью, полному кристально чистой воды, своим журчанием ласкающему слух, испив из которого такие знаменитые талантливые поэты и писатели как А.С.Пушкин, Л.Н.Толстой, И.А.Гончаров, А.Н.Островский, М.Ю.Лермонтов, И.С.Тургенев, список этих имён поистине бесконечен, создали свои замечательные произведения. Русский язык в союзе с русской землёй способен рождать таких великих людей, каких не встретишь более ни в одной другой стране.

Русский язык – это государственный язык России, согласно Конституции Российской Федерации 1993 года. Русский язык – это язык межнационального общения, язык, на котором говорят все жители многонационального государства. Русский язык входит в число мировых языков и является одним из рабочих языков ООН и других международных организаций.

Человек и его язык неотделимы друг от друга. Русский язык жил, жив и будет жить на протяжении долгого времени, отражая веяния времени и постоянно изменяясь.

Вот почему я люблю этот великий, могучий русский язык! И я горда, что разговариваю, думаю и мечтаю на этом замечательном языке.

Работу выполнила Чубарова Эмма,

ученица 7 «а» класса.

За что я люблю русский язык?

С самого раннего детства и до глубокой старости вся жизнь человека неразрывно связана с языком. Каждый народ имеет свой дорогой и родной ему язык.

Русский язык является одним из самых распространённых на земном шаре языков. Он входит в группу восточнославянских языков. Это один из самых развитых и богатых языков мира. Он звучен и мелодичен, располагает большим запасом слов.

Русский язык – родной язык русского народа. Он является государственным языком и языком межнационального общения  на территории Российской Федерации. Во многих странах в качестве иностранного языка изучают русский язык, чтобы в оригинале читать произведения великих русских писателей: А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Н.В.Гоголя.

Я люблю русский язык, потому что родился и живу в Российской Федерации. Это мой родной язык, на котором я говорю, читаю, изучаю школьные предметы.

Работу выполнил Оланян Андрей,

ученик 7 «а» класса.

Ода русскому языку.

Русский язык произошёл от славянского языка, различные ветви которого теперь распространяются от берегов Адриатического моря до Ледовитого океана, от Дуная и Эльбы до тихоокеанских островов.

На русском языке говорит всё население Российской Федерации и миллионы людей за рубежом. На русском языке говорят не только коренные русские, которые родились и живут в России, но и иностранцы, которые приезжают, чтобы посмотреть на достопримечательности русского народа. На русском языке писали великие поэты и писатели девятнадцатого века: А.С.Пушкин, М.Ю.Лермонтов, Н.В.Гоголь, И.С.Тургенев, Ф.М.Достоевский, Л.Н.Толстой, И.А.Бунин и другие.

«Чем гибче, чем богаче, чем многообразнее мы усвоим себе тот язык, на котором предпочли мыслить, тем легче, тем многоразличнее и тем богаче выразим на нём нашу мысль», - писал Ф.М.Достоевский. Так давайте мыслить и говорить на своём родном языке. Давайте сохраним и будем передавать из поколения в поколение и распространять наш прекрасный русский язык, как это делали наши отцы и прадеды!

Работу выполнила Овсепян Астхик,

                                                                                                                             ученица 7 «а» класса.

За что я люблю русский язык?

                                                                  Язык, великолепный наш язык,

                                                                         Речное и степное в нём раздолье…

                                                                      В нём воркованье голубя весной, 

                                                                                    Взлёт жаворонка к солнцу – выше, выше.

                                                                   Берёзовая роща. Свет сквозной

                                                                                      Небесный дождь, просыпанный по крыше.

К.Бальмонт.

Ушинский говорил, что каждое слово языка, каждая его форма есть результат мысли и чувства человека, через которые отразилась в слове природа страны и история народа. Русский язык – богатый язык. Он выразителен, свободен и гармоничен. Этот язык был прародителем трёх близкородственных языков – русского, украинского и белорусского. Русский язык – распространённый язык, на нём говорят более пяти миллиардов человек.

Я люблю русский язык за то, что он мой родной язык. 

Я люблю русский язык за то, что он нежный и ласковый, за то, что он мощный и сильный. 

Я люблю русский язык за то, что на нём написаны стихи и проза великих поэтов и писателей.

Я люблю русский язык за то, что на нём говорят близкие мне люди.

Русский язык - красивый язык, но очень сложный, и им надо уметь пользоваться.

Работу выполнила Безуглая Анна,

                                                                                                                             ученица 7 «а» класса.

Ода русскому языку.

Я люблю русский язык за то, что он помогает мне узнавать много добрых слов. Ещё я люблю русский язык за то, что именно на этом языке разговариваю с моими друзьями, знакомыми, учителями. 

Я люблю русский язык за то, что он самый красивый язык в мире. Зная русский язык, я могу прочитать много интересных и познавательных книг. Если бы я не знал русский язык, я не научился бы читать и писать. 

Русский язык – самый лучший язык во всём мире!

Работу выполнил Дзреян Мнацакан,

                                                                                                                             ученик 5 «а» класса.

Ода русскому языку.

Язык – это средство передачи мыслей, знаний, чувств. Пользуясь языком, люди общаются между собой, обмениваются информацией, мыслями, впечатлениями, чувствами. С помощью языка люди передают накопленный опыт в области науки, искусства, культуры. 

На уроках русского языка мы учимся не только говорить и писать, но также слушать, воспринимать, чувствовать русскую речь. 

Русский язык – это мой родной язык. Это родной язык всех людей, живущих в нашей стране, в России. На русском языке говорят и жители стран СНГ: украинцы и белорусы, литовцы и эстонцы, молдаване и грузины, армяне и латвийцы. Русский язык изучают многие люди, живущие за рубежом: французы, испанцы, итальянцы, китайцы и американцы.

Я очень люблю мой родной язык, потому что он красивый, богатый, могущественный.

Работу выполнила Арутюнян Виолетта,

                                                                                                                             ученица 5 «а» класса.

Ода русскому языку.

Русский язык великий, могучий и прекрасный. С этим языком всегда легко и хорошо.

Русский язык даёт мне силы и энергию. С этим языком я ничего не боюсь.

Русский язык делает мою речь красивой, образной, выразительной. Без этого языка я не представляю свою жизнь.

Работу выполнила Алышева Анна,

                                                                                                                             ученица 5 «а» класса.

