Художественно-эстетическое  и культурное развитие

· Художественно-эстетическое и культурно-нравственное развитие учащихся происходит через систему мероприятий, направленных на развитие чувства прекрасного, на развитие воображения и творчества, на самовыражение школьников. Это организация и проведение различных конкурсов, выставок, творческих проектов.

· В 2008 – 2009 учебном году учащиеся школы принимали активное участие в областных, районных и школьных мероприятиях. В сентябре стартовала акция «Спорт вместо наркотиков». Многие наши ученики заняли призовые места в конкурсе рисунков.

· Осенью в школе прошёл конкурс поделок из природных материалов среди учащихся начальных классов. Представленные шедевры, а именно так их можно назвать, до сих пор хранятся в классах. Удивили всех и поделки из вторсырья, выполненные учащимися 1 – 4-х классов к экологической конференции. Детское творчество проявилось в полной мере.

· В рамках объявленного «Года семьи» учащиеся школы принимали участие в конкурсе презентаций «Моя семья». 

· Дню Татьяны был посвящён вечер в нашей школе, прошедший 25 января. На сцене развернулось действие, ставшее историческим событием этого праздника – подписание Императрицей Елизаветой Указа об открытии первого Университета. Далее состоялась викторина, участницами которой стали учащиеся и учителя Татьяны. 

· Различные литературно-художественные фестивали, творческие конкурсы, выставки  также были отмечены участием детей МОУ «СОШ № 3»

· В марте 2009 года мы провели конкурс «А, ну-ка, девочки» среди учащихся 7 – 8-х классов. Девушки демонстрировали своё мастерство в шитье, завязывании галстука, в изготовлении поздравительной открытки, в словотворчестве. Но главное, что продемонстрировали наши участницы – это ум, находчивость, актёрское мастерство и юмор.

· Впереди ещё месяцы учёбы и много других интересных мероприятий.
