Организация летней оздоровительной кампании
В настоящее время актуальной остаётся проблема занятости подростков в свободное время. Наиболее важным является вопрос занятости учащихся в летний период. Семьи, не имеющие возможности должным образом занять свободное время детей, являются незащищёнными в этом вопросе. Дети, предоставленные самим себе, не умеют целесообразно организовать свой досуг,  оказываются без контроля со стороны взрослых, что зачастую влечёт за собой,  определённые проблемы.

 Государственная политика в области образования направлена на воспитание гражданина,  всесторонне развитой, физически и психически здоровой личности. Особая роль в этом отводится школе. Деятельность школы в этом вопросе направлена на организацию пришкольных лагерей с дневным пребыванием учащихся, организацию летних трудовых отрядов,  а также других форм организации досуга. 

Как показывает практика, в настоящее время появился интерес детей и их родителей не только к оздоровительным лагерям, но и к профильным сменам. 

Занятость учащихся  в летний период является неотъемлемой частью системы школьного образования детей. Организация пришкольных лагерей  даёт возможность:

         -    создать группу детей, объединенных общими интересами;

         -    практически освоить и закрепить знания, умения и навыки детей по 

              направлениям.

        -     организовать досуг учащихся, их занятость в каникулярное время.

Программа летнего труда, отдыха и оздоровления учащихся в пришкольных лагерях является продолжением воспитательной работы школы по следующим направлениям:

-    здоровье, здоровьесберегающая среда;

· гражданско-патриотическое воспитание;

· художественно-эстетическое и культурное развитие;

· трудовое и экологическое воспитание.

Кроме того, решается задача занятости учащихся (особенно «группы риска») в каникулярное время, что даёт возможность профилактики их негативного поведения, беспризорности и безнадзорности. 

Летние пришкольные лагеря организуются на базе МОУ «СОШ № 3» по адресу: 346800 с.Чалтырь, ул. 6-я линия,86, телефон 2-15-76, 2-15-84.


Программа «Лето – 2009» МОУ «СОШ № 3» включает в себя деятельность оздоровительного лагеря «Непоседы» для 1 – 4-х классов, спортивно-оздоровительного лагеря (профильной смены) «Крепыш» для 5 – 6-х классов и летних трудовых отрядов для учащихся 6 – 10-х классов.  

СОДЕРЖАНИЕ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Спортивно-оздоровительная деятельность

· Физкультурно-спортивные  соревнования;

· Праздники, развлечения, игры;

· Оздоровительная работа, посещение бассейна;

Художественно-эстетическая деятельность

· Конкурсы, викторины, концерты;

· Музыкальные игры, театральные постановки;

· Художественно-оформительская деятельность;

· Выставки работ детского творчества;

Экскурсионно-краеведческая деятельность

· Экскурсии на предприятия, организации, учреждения;

· Экскурсии в природу, прогулки;

· Историко-краеведческая работа;

Трудовая деятельность

· Общественно-полезный труд;

· Труд на пришкольных участках, волонтёрская деятельность;

Кружки

На базе школы работает 3 кружка.  Занятия кружков поводятся регулярно. Все занятия в кружках проходят творчески и интересно.

1. Ансамбль бального танца. Руководитель Пасечная Валентина Владимировна. Возрастные группы – младшая группа (7 – 10 лет), средняя группа (11 – 14 лет)

Выступление танцевальных коллективов на смотре художественной самодеятельности показало их хорошую подготовку, исполнительское мастерство и профессиональную работу руководителя коллектива.

Ансамбль бальных танцев регулярно выступает на общешкольных мероприятиях, перед зрителями разного уровня.

2. Военно-спортивный клуб «Эдельвейс». Руководитель – учитель ОБЖ 

Юраш Валерий Георгиевич. Возраст участников – 12 – 17 лет.

Деятельность клуба направлена на воспитание патриота, гражданина, защитника своей Родины. Кружковцы занимаются разного рода подготовкой, тренируются в приёмах рукопашного боя, сборки и разборки оружия, установки палаточного лагеря, преодоления полосы препятствий, ориентирования на местности  и др. С большим интересом подростки  участвовали в игре «Пейнтбол», смотре строя и песни.

3. Театральный кружок. Возраст участников не ограничен. Участники театрального кружка выступают перед зрителями со сценками, представлениями, спектаклями. Очень интересно прошли новогодние представления, организованные кружковцами. Сюжеты сказок, исполнение ролей нашли эмоциональный отклик в душах детей и их родителей. 

